

鼓楼区

今年完成26个老旧小区改造
加快建设启用二十九中新校区

9月7日,中国共产党南京市鼓楼区第三届委员会第十一次全体会议召开。鼓楼区委书记王安伟在讲话中指出,要在创新转型、城市更新、民生保障、社会治理、党的建设各领域因地制宜、先行先试,争做中心城区改革实践的排头兵。会上透露了一大波民生利好,比如提档升级一批城市公园,改造26个老旧小区,加快建设并启用二十九中高中部新校区,打造更多具有鼓楼辨识度的文化IP等。

通讯员 鼓轩
现代快报/现代+记者 李楠 杜雪迎

加快建设国际消费中心城市核心区

城市建设要创造新的消费点,也要让现有商圈持续焕发活力。比如,抢抓华贸国际中心商业街区、宜悦里等新商业载体开业契机,着力打造区域消费新热点。以军人俱乐部、酷青年中心等项目为突破口,多点位带动湖南路商圈振兴。

深化文商旅融合发展,积极举办各类演艺活动、文体赛事,串联华贸国际中心、金茂广场等地标,在玄武湖西打造新兴消费新场景。

积极承接品牌首秀、体育首赛、艺术首展、文化首演,推动星级酒店、商业综合

体、商贸企业业态升级,扶持老字号发展,加快建设国际消费中心城市核心区。

加快南京西站搬迁、土地征收出让和产业聚集,全力解决资金平衡问题。优化调整城北片区管理体制机制,打造鼓楼北部增长极。

完善城市公园体系

在生态建设方面,鼓楼区不断强化大气污染防治和噪声治理,完善水质快速处理机制,保障山西路、草场门两个大气监测国控点和外秦淮河三汊河、金川河宝塔桥等省考、市考断面环境质量稳定达标。

完善城市公园体系,用好金川河流域、外秦淮河河道岸线、明城墙沿线和区域自然山体等资源,见缝插绿,构建配置合理、布局均衡的城市绿地系统,推进公园绿地开放共享。

针对餐饮油烟、噪声污染、垃圾异味等矛盾多发领域,定期开展专项排查整治。

改造26个老旧小区

加快城河村、乐业村等更新项目腾迁进场,按时保质完成26个老旧小区的改造任务。

积极释放房票通兑、公积金新政等政策撬动效应,推出购房优惠政策,确保年底前滨江02、27地块顺利挂牌出让,做好长江机械厂等地块出让前期准备工作。

完善住房保障体系,落实以公租房、保障性租赁住房和配售型保障性住房为主体的住房保障政策,实现辖区居民住有所居。积极支持推进实现租购住房在教育等方面基本同权。推进住房消费“以旧换新”。

完善优质教育资源布局

进一步健全小学教育集团化办学机制,争创全国义务教育优质均衡发展区。

加快建设并启用二十九中高中部新校区,推动宁海中学、田家炳中学提质增效,支持南大附中争创四星级高中,提升十二中、六十六中办学水平,推动普通高中教育高质量发展。

加强终身教育保障,打造体制规范、内涵丰富、管理精细、特色鲜明的鼓楼社区教育,推进鼓楼老年开放大学体系建设,建设学习型社会。

建设“家门口”助餐体系

确保新增养老机构床位超200张。推动“家门口”助餐体系建设,打造安全、营养、实惠的社区食堂。

鼓励支持有条件的幼儿园承接2~3岁幼儿托幼服务,推进社区嵌入式托育服务、医养融合等新模式,着力扩大托育服务供给,构建普惠托育服务体系。

深化建设15分钟医保服务圈,落实基本医疗保险筹资和待遇调整政策,制定医疗救助经办规程,减轻参保群众住院和大病医疗费用负担。

雨花台区

牛首山将军山
将启动景观提升

9月6日,中国共产党南京市雨花台区第十二届委员会第十次全体会议举行。雨花台区委书记、软件谷党工委副书记张连春在讲话中指出,雨花台区在“打造新滨江、建设数字城”中当好抢占新领域新赛道的首发区,先行先试、先行先至,不断将“软件研发、雨花出发;都市工业、雨花兴业”的“大写意”变为“工笔画”。

通讯员 喻华轩
现代快报/现代+记者 卢河燕

加快打造新领域新赛道首发区、科技成果转化首选区

全会指出,雨花台区将持续巩固软件产业领先地位。持续壮大云计算大数据、人工智能、互联网+、网络安全等产业,始终保持行业领跑。大力发展智能驾驶、定位雷达、充电储能,着力打造软件定义汽车的产业新地标。加强国家数字服务出口基地建设,推动数字贸易改革创新。加快推进都市工业聚链成群。深入实施“智改数转网联”行动。

加快打造新领域新赛道首发区。加快建设数字经济领域省级产业创新中心,推动工业软件、智能网联汽车、元宇宙、量子信息、类脑智能等新领域新赛道技术突破。

加快打造科技成果转化首选区。加快打造科学家集聚区。引进一大批一流科技领军人才和创新团队。

启动实施牛首山、将军山等景观提升工程

接下来,雨花台区将用好城中村改造政策,加快打造城市公园、社区公园、口袋公园。

高质量推进经开区、西善桥等涉农村组规划编制,持续开展农村人居环境长效管护,启动实施牛首山、将军山、大石湖等景观提升工程,实现现代生活与都市田园有机互动。

在生态方面,雨花台区规划建设大胜关长江文化公园,加快生态廊道示范点建设,持续扮靓“城在江畔、景在林间、人在画中”的雨花大江风貌。加大涉磷企业整治力度,全域建设幸福河湖。

推进一批医院等重大项目建设

建设“幸福三圈”、打造“三名工程”,备受关注的是,雨花台区构建大健康体制机制,推进江苏省人民医院(江苏省妇幼保健院)雨花院区、江苏省第二中医院雨花新滨江院区、梅山医院扩容、区公共卫生中心等重大项目,支持中医药传承创新发展。

加快建设雨花文化艺术中心,推进雨花博物馆建设和馆陈设计,更好地满足群众精神文化需求。积极培育数字动漫、数字出版、文化大数据、文化大模型等新型文化业态,有效推动文化与科技深度融合。

江宁区

5年打通科技成果裂变链条

9月7日,中国共产党南京市江宁区第十四届委员会第十一次全体会议举行。全会明确提出发展目标:到2029年江宁区在“七个聚焦”的重要领域取得一批标志性成果;到2035年江宁区将基本实现区域治理体系和治理能力现代化,“强富美高”现代化新江宁的建设基础更加坚实。

通讯员 江宣
现代快报/现代+记者 赵丹丹

力争5年打造10家概念验证中心、8家中试熟化平台

现代快报记者从全会上了解到,江宁正实施“市场机制推动”工程,力争用5年左右时间打造10家概念验证中心、8家中试熟化平台,打通科技成果裂变链

条;实施“校地融合联动”工程,建设7家标杆型大学科技园,打通科技成果裂变链条;实施“龙头企业带动”工程,以推进南瑞集团“双千亿”建设“世界智电谷”行动为契机,支持更多链主企业发挥产业联盟作用,带动上下游企业组建创新联合体。

首店开业,新品首发。江宁不断健全现代服务业集聚区建设机制,深入实施服务业主体培育、领军企业引领、两业融合发展等行动,加快构建全业态的软件信息产业生态、产融结合型现代金融服务体系、全链条科技服务产业集群,积极构建“城市商业内核、区域商业集聚区、特色商业街区、社区邻里中心”相衔接的商贸经济网络。

提升主城现代品质,优化江宁主城的组团式布局

全会还提出,全区紧扣“一核四城多

市镇”的城镇布局,全面提升主城现代品质,优化江宁主城的组团式布局,以“土山一上坊”片区为重点,打造新质宜居城市组团;推动“杨家圩一竹山路”片区提升公共服务和商业配套集聚度,打造品质宜养城市组团;建立“南站片区一百家湖硅巷一百家湖商圈一九龙湖片区”联动发展格局,打造时尚宜业城市组团。

江宁全面提升新城综合功能,对接南京“滨江产业创新带”,持续提升滨江新城配套功能,加快打造临江风貌新城;依托南京“临空经济示范区”,加快打造临空现代新城;策应南京“环紫金山科技创新带”建设,推动方山新城依托山水禀赋提升创新引力,加快打造生态人文新城;立足南京都市圈几何中心,强化汤山板块的整体发展效应,加快打造温泉风情新城。

此外,10大类31项民生实事有序推进,有效化解4.63万套安置房办证历史难题,省级特色田园乡村增加至23个。



南京长江新洲国家湿地公园 通讯员供图